

# 推出“二次过街”系统 增设彩色地灯 喷涂“礼让行人”文字 城市副中心：小小斑马线做出大文章

本报记者 冯静雅

礼让斑马线是文明行为，更是法定义务。但除了用硬性规定对车辆加以约束之外，斑马线的硬件改造，对“礼让斑马线”的顺利实施也起到积极的促进作用。

候线四周装上了彩灯。当绿灯亮起时，彩色地灯闪烁的同时伴有广播提示“现在是绿灯，请快走通过”；当红灯亮起时，广播则会提示行人“现在是红灯，禁止通行”。

增设反光道钉、喷涂“礼让行人”文字等，进一步完善行人过马路设施。北关路口“二次过街”系统，路中间仿佛多了个“安全岛”，“安全岛”两侧的圆端头设置了柔性警示桩，侧面刷上了黑黄警示反光漆，即使在夜里也非常醒目。

分段之后，即使是腿脚不便的老人，过马路也从容了许多。为了配合路面上的这些改造，一些路口还对非机动车乱停放等问题进行了治理，并重新调整了红绿灯配时。

## 学思践悟 淬炼本领 区司法局举办基层党务工作者素质提升班

为强化党建引领，深化理论武装，夯实基层党建工作的基础，通州区司法局日前在市检察院党校举办基层党务工作者素质提升班，40余名党务工作者参加培训。



## 马驹桥镇南小营路及支线工程完工投用 解决群众出行难题

“两条路都修好了，既缓解拥堵方便出行，又改善交通环境消除安全隐患。”日前，作为马驹桥镇南小营及西田阳居民出行的重要道路，也是物流园通往大兴方向主要道路的南小营路及南小营路支线工程完工投用。

## 城市副中心干部专题学习“创新思维与两区建设”

本报讯(记者 陶涛)日前，北京大学“创新思维与两区建设”专题培训班开班。这是今年北京城市副中心干部“知识更新计划”启动以来的第二个学习班次。

干部进行集中授课。本次培训班以创新思维为引领，精准聚焦当前“两区”建设重点任务，既有讲解“两区”建设的政策知识、基本情况、发展对策，剖析“两区”建设带来的发展机遇。

专业解读，有利于帮助参训学员树立“两区”概念和意识，提升“两区”建设能力水平，扎实推进城市副中心高质量发展。

理论授课与案例教学相结合的方式，丰富课堂内容，提高教学质量，紧贴培训主题进行全方位多角度阐释讲解，帮助参训学员更好把握“两区”建设工作重点。

## 以鱼还鱼！首例渔业生态环境损害赔偿案办结

### 150斤鲢鳙鱼放生潮白河修复生态环境

北京生态环保督察在通州  
本报讯(记者 代金光 通讯员 陈萌)非法捕鱼不仅触犯法律还严重损害生态环境。近日，通州首例渔业生态环境损害赔偿案成功结案。

人孟某在区检察院、渔政、水务、公安机关的监督下，抬着鱼筐开始进行投放。20分钟左右，150斤鲢鳙鱼被顺利投放。

水域生态系统功能退化。根据《北京市生态环境损害赔偿制度改革工作实施方案》的通知要求，区农业农村局依法启动生态环境损害赔偿工作。

工作取得新突破。区农业农村局相关负责人表示，今年以来，区渔政累计巡查河道1922公里，清缴、罚没各类违规网具192张、4921米。

## 北京阅读季首推“金牌阅读推广人”候选人同台竞技

本报(记者 张丽)“谁是最可爱的人呢?我们的战士,我感到他们是最可爱的人……”日前,著名配音表演艺术家李立宏和2021年度北京阅读季“金牌阅读推广人”候选人谭笑石、王晓宇共同朗诵的巍巍名篇《谁是最可爱的人》,拉开了“悦”读秀出来——第十一届书香中国·北京阅读季金牌阅读推广人“候选人现场展示活动的帷幕”。

次在线观看。活动当天,都靓、王晓宇、杜薇薇等20位进入北京阅读季“金牌阅读推广人”终评的候选人围绕“一分钟荐书、阅读方法介绍、阅读推广方法阐述、个人阅读推广技能展示等环节同台竞技”。

儿读物4类精品图书交流荐书心得和阅读感受。在“阅读方法”讨论环节,候选人张颖、黄中生、赵雅恬等结合“怎样提高碎片化阅读的效率”“快速阅读法的利与弊”等话题进行了交流。

品牌活动。该活动旨在通过遴选表彰书香北京建设中表现突出的先进集体和个人,发挥典型榜样的示范带动作用。



小选手们迎风向前,坚持完成了小铁人三项比赛。 记者 唐建/摄

## 150名小铁人运河畔挑战三项赛

本报(记者 张丽)日前,运河小铁人挑战赛在通州运河文化广场鸣枪开赛,150名小铁人同场竞技跑步1公里+自行车6公里+跑步2公里的比赛项目,共享铁人三项赛带来的激情和挑战。

传部主办、通州区文化和旅游局承办,赛事组织和服务保障全面升级,为小选手们提供的计时、补给、颁奖等服务完全参照专业体育赛事标准,让小选手们感受到了专业运动员一般的参赛体验。

## 首届“美丽乡村健康跑”开跑

本报(记者 代金光 通讯员 陈萌)以“庆华诞 迎丰收 跑向现代化”为主题的通州首届“美丽乡村健康跑”活动,近日在大运河森林公园漕运码头成功举办,来自各乡镇企业的160名参赛选手不仅在大运河畔长跑3公里,还进行了4项趣味赛。

一次间歇跑和长距离拉练锻炼心律,每月能保持400公里左右的长跑里程。”慕雪杰说,通过跑步锻炼身体,也能更好地投入到工作中,一举两得。

“3.2.1,嗨——”随着发令鸣笛,早已蓄势待发的参赛选手冲出起跑线,在大运河畔激情开跑。选手们摆开双臂,转眼间已经跑了出去……一边跑步,一边还能欣赏沿途美景。

品牌活动。该活动旨在通过遴选表彰书香北京建设中表现突出的先进集体和个人,发挥典型榜样的示范带动作用。

## 节能小课堂

节能小知识:智能照明是什么?  
智能照明是指利用物联网技术、有线/无线通讯技术、电力载波通讯技术、嵌入式计算机智能化信息处理,以及节能控制等技术组成的分布式照明控制系统,来实现对照明设备的智能化控制。

## 节能小知识:错峰用电是什么?

指错开用电高峰期用电。错峰用电是指根据电网负荷特性,通过行政、技术、经济等手段将电网用电高峰时段的部分负荷转移到用电低谷时段,从而减少电网的峰谷负荷差,优化资源配置,提高电网安全性和经济性。

(区发改委发布)(陈施君)(第七十五、七十六期)

